

ОБРАЗОВАНИЕ 6

Задание на понимание
Какие изменения ждут выпускников школ в некоторых ЕГЭ



ЗДОРОВЬЕ 2

Штамм-невидимка
Правда ли, что появился еще более коварный «стелс-омикрон»?

ПУТЕШЕСТВИЯ 8

Безвизовая ситуация
Что положено по закону авиапассажиру в нестандартных и конфликтных ситуациях



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 29 (8677)
9–15 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 10 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 11 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 12 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 15 ФЕВРАЛЯ



ПЯТЬ КОЛЕЦ О первых победах наших олимпийцев в Пекине 28–29

Золотые коньки

КОШЕЛЕК 4–5

Растет вместе с детьми.
Как рассчитать размер своей пенсии

ПРАВО 9

Оставим в секрете.
Как пользоваться гаджетами, чтобы не стать осужденным «шпионом»

МОШЕННИКИ 12

Продавцы слез.
Новая наживка сетевых аферистов: «обманутые» старики

СОЦСЕТИ 27

Блоговест.
Чем нас удивили виртуальные странички знаменитостей

приволжье



На портретах — фронтовики
В Дзержинске открылась выставка проектов ОНФ

В ДОМЕ книги Дзержинска (Нижегородская область) представлена выставка двух проектов Общероссийского народного фронта (ОНФ), работа над которыми продолжается уже два года. В основе экспозиции — портреты более чем сорока горьковчан — героев Великой Отечественной войны и тружеников тыла, а также очерки о них. В 2021 и 2022 годах выставки проектов ОНФ побывали в четырех городах области.

На радость горожанам

В столице Удмуртии открылся парк ледовых скульптур

ФЕСТИВАЛЬ

✍ Оксана Ильина, Ижевск

В Ижевске подвели итоги фестиваля «Удмуртский лед». Награды получили все участники проекта — скульпторы из разных регионов страны.

Как пояснили в оргкомитете, «Удмуртский лед» — не конкурс с первыми и последними местами, а праздник творчества, сотрудничества и самовыражения. В этом году с погодой повезло: всю неделю было чуть ниже нуля, облачно и безветренно. Мастер из Чебоксар Андрей Молоков назвал эти параметры почти идеальными для создания ледовых скульптур, в том числе и своего «Созвездия Стрельца».

«Удмуртский лед» — не конкурс, а праздник творчества, сотрудничества и самовыражения

— Стрелец — один из знаков зодиака, часть космического года, а еще астрофизики говорят, что жизнь пришла на Землю именно из этого созвездия, — пояснил Андрей.

Главной темой нынешнего фестиваля была сказка «12 месяцев». Но скульпторам позволили выйти за рамки предложенного.

— Мы назвали это лишь отправной точкой и предупредили участников, что ждем не просто иллюстраций к книге, а чего-то большего, — говорит один из организаторов Роман Постников. — Чего-то философского, космического, возможно, размышлений о круговороте жизни, о месте человека во Вселенной.

Художница Ангелина Юнда приехала из Сочи.

— Пока работала — мерзла, а чтобы согреться — пела, — поделилась мастерица. В ее портфолио уже есть книжная графика, текстиль, керамика. Теперь добавился и лед — необычный, но интересный опыт.



Сейчас набережная Ижевского пруда и галерея скульптур — одно из самых популярных мест у ижевчан и гостей города.

Вместе с Кириллом Баиром из подмосковного Королева Ангелина «нарисовала» свою версию путешествия за подснежниками к костру двенадцати месяцев и превратила ее в историю духовного поиска. Так авторы представили свою работу и посоветовали зрителям «не стоять на месте, искать себя и подснежники и двигаться, чтобы не замерзнуть».

Для самих скульпторов этот фестиваль тоже стал следующим шагом к чему-то новому. Кто-то, как Ангелина, только начал работать с холодным материалом, кто-то пришел сюда после того, как освоил песок, металл, дерево. Многие авторы давно знакомы, иногда становились соперниками на конкурсах. Но здесь оказались соучастниками, советчиками и даже помощниками друг друга. Что совпало с философией «Удмуртского льда» — праздник творчества и самовыражения.

— И сказки, — добавляет мастер из Удмуртии Геннадий Кутлыбаев, автор огромного

ледового скакуна «Февраля вьюговоя». — Нам действительно было важно отточить мастерство и доставить радость людям. Чтобы в этом мире появилось что-то сказочное.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Сказка закончится весной: фигуры разберут, солнце растопит хрупкий материал, и сам фестиваль станет частью гигантского космического круговорота жизни. Горожане это понимают и торопятся: только здесь можно увидеть молодую и полную луну одновременно, перешагнуть из зимы в лето, почувствовать нежность мая и даже вернуться в детство. Точнее, заглянуть в другое измерение через слой прозрачного льда.

Перегрев горячей линии

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

За два с лишним месяца ситуация в нижегородском здравоохранении лучше не стала.

«РГ-Неделя», напомним, в номере от 1 декабря прошлого года рассказала о мытарствах некоторых читателей издания.



Сегодня заболевшим тоже не позавидуешь. Как рассказала корреспонденту «РГ» Ирина Верещагина, она болеет уже больше двух недель. Температура не выше 37,5, но кашель и самочувствие заставили попробовать обратиться к медикам.

— Сначала пыталась вызвать врача — не дозвонилась, — рассказывает Ирина. — Да если бы и дозвонилась, врачи, говорят, не приходят, когда температура не очень высокая. Потом пыталась записаться в поликлинику онлайн, чтобы избежать скопления людей с плохим самочувствием. Очередь была расписана на всю неделю вперед. Пришлось идти в поликлинику, простояла

четыре часа и поняла: не примут меня, смеяна врача заканчивалась, а очередь не уменьшалась. Да и сил уже не было, ушла домой. А кашель становился все сильнее, ломило суставы. Обрадовалась было возможности выйти на больничный дистанционно (с 7 февраля в Нижегородской области теоретически это возможно). Но ни в понедельник, ни вчера дозвониться по горячей линии 122 и по телефону кол-центра поликлиники не смогла. Как быть с работой — не знаю.

В теории, как сообщил министр здравоохранения Нижегородской области Давид

Мелик-Гусейнов, теперь при симптомах ОРВИ или COVID-19 (если самочувствие не критичное) не нужно идти в поликлинику или вызывать врача на дом — достаточно позвонить по телефону 122 или в кол-центр своей поликлиники и дождаться консультации специалиста. После этого будет оформлен электронный больничный лист на семь дней, который при хорошем самочувствии можно так же закрыть дистанционно. ПЦР-тесты при этом сдавать не нужно ни в начале заболевания, ни при выписке.

Татьяна Ермошкина, Нижний Новгород

МЕЖДУ ТЕМ

Корреспондент «РГ» тоже не смог дозвониться ни по номеру кол-центра поликлиники, ни по телефону 122. Похожие жалобы на «неработающую систему» уже посыпались в инстаграм министра здравоохранения. «Линия не работает. Чтобы закрыть больничный, уже два часа стою в очереди в 21-й поликлинике Нижегородского района. На данный момент в очереди 41 человек. В среднем на одного человека уходит 5–10 минут. Работает одно окно, один компьютер и одна женщина. Этого катастрофически не хватает. К тому же очередь общая. Здесь и те, кто только открывает больничный, и те, кто закрывает», — оставила комментарий пользователь Евгения.

Проверят бесплатно

БЕЗОПАСНОСТЬ

С завтрашнего дня в Кирове начнется акция «Газ без опасности», в ходе которой специалисты оценят техническое состояние внутридомового (ВДГО) и внутриквартирного (ВКГО) газового оборудования.

В течение месяца по заявкам кировчан проверят также техническое состояние дымовых и вентиляционных каналов. Как сообщает правительство Кировской области, по результатам акции будут составлены предложения для внесения изменений в правила содержания общего имущества в многоквартирных домах и работы специализированных организаций, имеющих право обслуживать ВДГО и ВКГО.

Оставить заявку на осмотр можно по телефону 8-800-201-00-64. Специалисты, которые придут обследовать оборудование, предъявят соответствующие удостоверения.

Андрей Петров, Киров

КОММЕНТАРИЙ

Александр Чиликин,
координатор акции:

— Сегодня нет требований к организациям, проверяющим состояние дымовых и вентиляционных каналов. Это позволяет управляющим организациям заключать договоры с недобросовестными подрядчиками, которые проводят формальный осмотр оборудования либо и вовсе, не выезжая на место, выписывают акт о якобы выполненных работах.

Кто и чем недоволен

НАБЛЮДАТЕЛЬ

Вятский Центр управления регионом (ЦУР) подвел итоги наблюдения за социологическим климатом в Кировской области и опубликовал результаты за январь.

В первом месяце 2022 года система мониторинга соцсетей зафиксировала 2719 обращений жителей Вятки. Все они обработаны специалистами ЦУРа и, как сообщается на его страничке «ВКонтакте», «направлены ответственным ведомствам». Больше всего нареканий поступило от жителей Кирова, Кирово-Чепецкого, Котельничского, Вятскополянского и Яранского районов.

Николай Родин, Киров

О ЧЕМ СООБЩАЛИ КИРОВЧАНЕ ЧЕРЕЗ СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ В ЯНВАРЕ

Источник: ЦУР Кировской области



ИНФОГРАФИКА: РГ, ЮРИЙ КУЗЬМИНОВ